

财政部日前发布公告,决定发行2015年凭证式(三期)国债,计划最大发行总额为300亿元。

其中,3年期国债150亿元,票面年利率4.25%;5年期国债150亿元,票面年利率4.67%。

公告称,本期国债发行期为2015年9月10日至2015年9月19日。

根据公告,投资者提前兑付本期国债按实际持有时间和相对应的档利率计付利息。具体为:从购买之日起,本期国债持有时间不满半年不计付利息,满半年不满1年按年利率0.99%计息,满1年不满2年按2.72%计息,满2年不满3年按3.74%计息;5年期本期国债持有时间满3年不满4年按4.26%计息,满4年不满5年按4.40%计息。

8月份我国多个城市 景气指数不同程度上升

复旦发展研究院金融研究中心近日发布第25期经济调查结果显示,与7月份相比,8月份我国多个城市的景气指数均有不同程度上升。

调查显示,美国经济的景气指数从7月份的30.95上调至35.29,景气指数出现上升;同期,欧元区经济的景气指数从-23.81变为-2.94;中国经济的景气指数由-2.38变动为-5.88,略微有所下降。

虽然中国经济景气指数略有下降,但与7月份相比,8月份国内多个城市的景气指数均有不同程度上升。其中,景气指数最高的为深圳,天津则受到港口爆炸事故影响而景气度最低。从房价景气指数来看,与7月份相比,8月份多数城市房价景气指数均有不同程度上升,其中房价景气指数最高的也是深圳。

专家表示,深圳等城市受到自贸区和国家扶持中小企业战略等诸多稳增长利好影响,经济出现明显回暖。

8月份理财产品 收益率降至4.54%

据融360监测最新的数据显示,2015年8月银行理财产品的平均预期年化收益率为4.54%,再创新高,较7月份下降0.14个百分点。

值得关注的是,今年以来非保本类理财产品收益首次跌破5%。具体来看,8月份保证收益类理财产品平均预期收益率为3.68%,保本浮动收益类理财产品平均预期收益率为3.8%,非保本浮动收益类理财产品平均预期收益率为4.93%。

融360分析师刘平指出,自5月份开始,银行理财产品收益已经连续四个月下跌。由于货币政策继续保持宽松,央行多次大规模逆回购及降息降准,理财产品收益率仍有下降空间,9月份恐怕难以守住4.5%关口。

刘平建议,9月底适逢中秋节,且国庆节即将到来,届时部分银行会推出针对中秋及国庆的节日专属理财产品,收益率将高于日常理财产品,9月下旬及10月上旬需要购买理财产品的投资者可以适逢关注。

美国首次申请失业 救济人数升至28.2万

美国劳工部近日公布的数据显示,上周美国首次申请失业救济人数升至28.2万,为7月中旬以来最高水平。但分析人士认为,美国就业市场整体向好的态势依然未变。

分析人士认为,首次申请失业救济人数虽然上升,但从今年3月份以来该数值一直保持在30万人以下,表明美国就业市场复苏依然稳定。

美国自动数据处理服务公司近日公布的报告显示,今年8月份美国私营部门新增就业岗位19万个,高于7月份的17.7万个,与今年月平均水平基本持平。

(本栏新华社电)

经济蓝讯

康定市 公主桥至新区快速通道即将通车

本报讯(周燕 黄冰)9月6日,笔者从康定市项目促进中心获悉,该市公主桥至新区快速通道道路工程完成沥青路面铺设,标志着公主桥至新区的快速通道达到通车条件。据了解,该项目总投资为2942.16万元,新建一条公主桥至新区的道路工程和配套工程,包括给排水管网、路灯等。道路全长2016.302公里。公主桥至新区快速通道道路工程通车后将缓解该市区老城区至新区和318线康定至新都桥段的道路拥堵现状。目前,该市正加紧完成道路人行道、路灯、栏杆等配套工程,力促该路早日通车。

海螺沟景区 农家乐(乡村酒店)将定级

本报讯(李明武)海螺沟景区管理局为培育一批具有当地特色的民俗文化美食餐饮和乡村酒店品牌,该局将于近期内组织开展农家乐(乡村酒店)星级评定工作。凡在景区内开业6个月以上,具备一定规模的游客接待设施和接待能力,已取得营业执照、餐饮服务许可证、健康证、培训证的农家乐(乡村酒店)经营户均可申报参与评定活动。

在评审工作中,景区评审工作组将以市场为导向、农民为主体,以公开透明、广泛参与、择优评选为原则,严格按《四川省农家乐、乡村酒店旅游服务质量等级评定管理暂行办法》和“一家一色、一家一品”评定要求,开展景区农家乐(乡村酒店)星级评定推荐工作。

据了解,对符合三、四星等级条件的农家乐(乡村酒店),景区评审组将积极向州级评审组推荐,由州级评审组评审,对符合五星等级条件的农家乐(乡村酒店),将呈请州级评审组向省级评审组推荐,由省级评审组评审。对星级评定机构确认评定的农家乐(乡村酒店),可以享受三年有效的星级及标志使用权,景区管理局将给予一定的奖励,同时在资金补贴、创业培训等方面享受优先扶持,并在各类宣传资料、报纸、电视台、网站等媒体上进行重点推介。

强化保障 承担全面奔小康重任

(紧接第一版)要形成以乡镇党委为核心、村党支部为主体、村民小组为基础、产业协会及专业合作社组织等为补充的新型农村基层党组织架构,有效发挥推动发展、服务群众、凝聚人心、促进和谐的作用。应坚持因地制宜、分类指导,科学合理设置行政村和村民小组党组织,坚持将党组织建在产业链上,发挥党组织对产业发展的引领推动和协调服务作用,使农村党建工作更加适应社会需要和群众要求,真正为扶贫攻坚服务。

集中力量打赢扶贫开发攻坚战,根本是改变贫困面貌。扶贫开发,既要摘“穷帽”,更要拔“穷根”,做到“输血”与“造血”相结合。对大多数贫困群众来说,要想真正脱贫,关键在于培育自我发展能力。各级党委政府一方面要突出基础先行,不断改善贫困地区发展的硬件;另一方面,要抓住“人”这个关键因素,搞好教育培训、公共服务等,增强贫困群众的自我意识、创业能力和致富本领。

集中力量打赢扶贫开发攻坚战,目的是全面奔小康。要实现全面小康,就需要有一个稳定的环境,我们必须时时刻刻维护稳定这根弦,始终把反分维稳放在第一位,深入推进法治甘孜建设,为扶贫开发营造良好法治环境和社会氛围,千方百计解决群众面临的困难和问题,积极引导群众发展致富,不断夯实团结和谐的根基。

扶贫开发攻坚战已经打响,只要全州上下齐心协力,把准主攻方向,采取有效措施,奋力拼搏实干,就一定能够啃下硬骨头,夺取这场攻坚战的最后胜利!

国家级宇宙线实验研究基地将落户我州

(上接第一版)

陈锋表示,成都分院将进一步发挥地缘优势,为项目的建设和发展服务好,提供一切可能的条件,充分发挥院地合作的优势,在项目推进中,协调联系好地方、科学院及各相关部门的关系,保证项目的顺利实施。他说,分院会充分发挥科技创新平台的作用,全力助推高海拔宇宙线观测站的建设。该项目建成后,将吸引中科院光电研究所、空间中心、国家天文台等科研机构大科学装置到稻城集聚发展,同时进一步促进中科院相关技术成果和科技人才向甘孜州聚集,大力支持民族地区的跨越发展、创新发展,为四川省“三大发展战略”提供强有力的科技支撑。

益西达瓦、王贻芳、王嘉图分别代表三方签署《高海拔宇宙线观测站暨亚丁高海拔宇宙线科学中心合作共建协议》。益西达瓦、王贻芳为“亚丁高海拔宇宙线科学中心”揭牌。为了落实合作协议中的各项工作,会上三方共同成立了项目建设工作组,召开了高海拔宇宙线观测站项目建设工作组第一次会议,各方就征地拆迁、用地报批、项目施工环境保障等工作进行沟通衔接,达成了共识。

根据协议,三方将在稻城县海子山共建磁针子探测器阵列、缪子探测器阵列等构成的观测基地和由运行监控、装配、检测、维护等功能设施构成的测控基地,最终建成具有国际先进水平的灵敏度高、宽能谱 γ 射线巡天观测能力的高海拔宇宙线研究中心。据了解,宇宙线,是来自宇宙的一种高能微粒子,每秒都有成百上千的宇宙线悄无声息地穿过我们的身体,对宇宙线的观测和研究则是人们探索大自然的重要手段之一。此次签订协议的高海拔宇宙线观测站项目,是经过了长达7年的科学预研、选址考察以及专家论证,最终选址在我州稻城县桑堆乡海子山,平均海拔高度在4410米。该项目是国家重大科技基础设施建设中长期规划中优先安排的16个重大科技基础设施之一,总投资额约13.8亿元,主要瞄准宇宙线的起源,开展高能物理和天文学领域的前沿科学研究。去年,中国科学院与四川省人民政府就该项目落户我州签署了框架协议。该项目也是省委、省政府确定的50个省级重点推进项目之一。

省发改委、中国科学院高能物理所、中国科学院成都分院、四川铁路产业投资集团相关负责人及州政府联系副秘书长、州级相关部门负责人和稻城县主要负责人参加签约仪式。

(图片由雅江县委宣传部供稿)



藏在深山的雅江松茸。

为我州高原特色农产品带来新机遇

「国宴松茸」

9月3日,万众瞩目的抗战胜利70周年阅兵式结束后,中共中央总书记、中央军委主席、国家主席习近平在人民大会堂设宴招待各国贵宾,而这“国宴”上的第一道菜便是——松茸山珍汤。国宴筹备组将松茸作为头道菜,源自于它的稀缺、天然和美味。

我省松茸年产量为4000-7000吨,我州为3200吨,“中国松茸之乡”雅江为1500吨,年收入过亿元,人均收入3000元以上,松茸成为“国宴”上的“山珍”,受到国际政要的青睞,这为我州正在打造的高原特色农产品进入国际国内市场创造了难得的机遇和条件,我州高原特色农产品正蓄势待发,必将成为精准扶贫、精准脱贫的新引擎。



整理干净待包装的松茸。

松茸的“国宴之路”

松茸成为国宴头道菜,是因为松茸极度稀缺。2002年,松茸被列为“国家二级濒危植物”,野生松茸因无法人工种植,每年正以5%的速度递减。菌肉肥厚,味道鲜美,被营养专家和老饕誉为“菌中之王”的松茸,是名贵的野生食用菌、纯天然养生食材,这一被称为“天賦宝藏”的美味菌菇,是当之无愧的“舌尖上的奢侈品”。

作为宴请各国贵宾的国宴菜肴,其安全性更是必不可少。随着海洋环境的污染,海产品在高滋补领域的地位将受到挑战,特别是人工干预的海产品将让位于完全野生高寒无污染的高原产品。松茸只能在人迹罕至的秘境原始森林中生长,是最安全的“山珍”。

正因为有了这些独特的优势,松茸取代了占据主导地位的燕鲍翅,登上了国宴的舞台。

2001年10月20日,在上海亚太经合组织APEC会议的欢迎宴会上,“鲍汁松茸”出现在各国首脑与贵宾的餐桌上。2008年8月8日,举世瞩目的北京奥运会开幕式当天,在人民大会堂举行的盛大午宴上,世界上50多个国家元首同喝“瓜盅松茸汤”。2014年5月20日,在上海国际会议中心,“松茸炖花胶”为国宴第一道主菜。而今年抗战胜利70周年纪念活动国宴上,松茸再次跻身菜单前列。

纵观松茸的国宴“晋级之路”,“高原山珍”松茸已经声名远播,成为招待外宾的“国宝级”菜肴。

世上最好的松茸在甘孜

中国是世界上最大的松茸生产国和出口国,主产地在四川、云南、吉林。四川松茸主要分布在金沙江、雅砻江、大渡河中上游海拔高度在3000-4500米,纬度在北纬26-34度的高山峡谷和高原地区。我州雅江、康定、稻城、九龙、丹巴等12县(市)均是主要产地。据调查,四川省松茸产量为4000-7000吨。我州松茸产量为46620公顷,年均产量约3200吨,其中,雅江县每年松茸采集量年均高达1000吨以上,这里的松茸因产量高、个头大、肉质细、色泽好、味道香深受国内外消费者的青睐。2013年4月,雅江县被中国食用菌协会授予“中国松茸之乡”。

雅江松茸,生长在平均海拔3000-4200米的高山林间,尤其喜高海拔和青冈树林里的厚腐殖层。在几无直射阳光的林子里,一到降水增多的雨季,松茸便“厚积薄发”。一夜雨后,这里的松茸可以生长2-3厘米,不到3天,一朵松茸就完全成熟。

据雅江县农牧和科技局农艺师



采摘松茸的姑娘。

刘孝斌介绍,雨水集中的7.8.9月是采摘松茸的集中时节。产地附近村民们凌晨便相邀进山,搜索松茸的“足迹”,来到松茸生长之地采挖。

采摘松茸是一个“技术活”,不能用手拽,也不能以铁器接触菌。村民们用随身携带的小木棍轻轻将松茸连土敲下来,再用寄生在青冈树上的苔藓把松茸仔细包起来,放进随身携带的容器里,随后把周围的腐殖质小心培到刚刚采挖的菌窝上。人们唯有遵循和自然的“约定”,方能在来年得到自然的馈赠。

采菇人收集到松茸后,拿到集市上进行交易。农副产品销售公司根据松茸的品质将其分级,其中“极品”松茸被立即打包,加冰袋,做保鲜处理直接运往机场,被运往日本、韩国,外国人会吃到美味可口的新鲜松茸。从原产地到国际市场,松茸身价倍增,可卖到千元一市斤。

雅江松茸交易到底有多火爆?刘孝斌说,在上世纪90年代,雅江县城只有一家银行,银行的现金都周转不过来。于是有外地的公司索性用直升机把现金运到雅江,再把松茸用直升飞机运出来。

在这片清幽古朴又带着几分神秘色彩的原生态区域,天地灵气完美凝聚。松茸、黑虎掌、黄虎掌等大型196种菌类在雅江均有分布,而这里的松茸产量和品质更是居全国之首。

互联网为媒,山珍“远销”山外

以往,由于交通条件的限制,“世上最好”的松茸在销售时受到一定影响。有不少松茸在本地就被“消化”,松茸饺子、松茸包子、松茸炖鸡肉,一到上市时节,雅江县城或炒、或炖或干烧松茸,弥漫着鲜美味道。外宾们在国宴上才能“一亲芳泽”的珍馐美味,小城中的人们却能尽情大快朵颐。

养在“深闺”中的山珍,如何能够“远销重洋”,打开国际市场?近年来,雅江县充分运用“中国松茸之乡”这块金字招牌,积极实施优势品牌带动战略,组织县内农产品龙头企业通过互联网和手机移动端进行产品销售和展示。

■本报记者 肖青